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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Bouwdossier met precair karakter Universitair Ziekenhuis (UZ) Leuven  -  Toegekende 
middelen

Het Vlaamse systeem voor investeringen in ziekenhuisinfrastructuur werkt met een 
instandhoudingsforfait en een strategisch forfait, voor respectievelijk de kleinere en grotere 
werken. Voor de grote projecten, en toekenning van het strategisch forfait, is er een 
akkoord van de Vlaamse overheid nodig en deze werken dienen in principe te passen 
binnen een regionaal en individueel zorgstrategisch plan. Voor een aantal precaire dossiers 
kan daar evenwel van afgeweken worden.

Tijdens de begrotingsbesprekingen voorafgaand aan de Septemberverklaring werd het 
precaire karakter van het ingediende bouwdossier UZ Leuven erkend en werd de minister 
gemachtigd ten belope van 40 miljoen euro strategische forfaits toe te kennen, los van een 
goedkeuring van het zorgstrategisch plan. Zo bleek onder meer uit het verslag van de 
vergadering van de Commissie Welzijn, Volksgezondheid en Gezin van 4 oktober 
jongstleden.

1. Welk budget reserveert de minister voor het bouwdossier met precair karakter van het 
UZ Leuven?

2. Voor welke werken zullen de financiële middelen bij het UZ Leuven concreet 
aangewend worden? En kan de minister een overzicht geven van de timing van 
uitvoering van deze werken?

3. Wanneer zal de effectieve toekenning van de middelen gebeuren? Wat zijn de 
uitbetalingsmodaliteiten (in schijven, meteen hoofdsom,…)?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 101 van 19 oktober 2022
van ARNOUT COEL

1. De ingediende projecten van UZ Leuven omvatten een geraamd strategisch forfait van 
14,5 miljoen euro (inclusief 32% intrestvergoeding). Dit is echter een raming 
opgemaakt door UZ Leuven zelf op basis van de door hen voorgestelde parameters. 
Deze parameters dienen echter nog geverifieerd te worden tijdens de beoordeling van 
de dossiers door VIPA en Zorg en Gezondheid. 

2. De ingediende dossiers omvatten de volgende projecten/werken:
a. Fase VII: nieuwbouw van een beddenhuis van 246 bedden en 116 plaatsen 

dagziekenhuis, verwachte ingebruikname 2027
b. Fase VIII: nieuwbouw intensieve zorgen, kritieke diensten II en in situ 

verbouwing van een eenheid intensieve zorgen tot een eenheid met 16 bedden, 
verwachte ingebruikname 2025

c. Renovatie van het beddenhuis met 96 bedden en 30 plaatsen dagziekenhuis 
voor het revalidatiecentrum Pellenberg, verwachte ingebruikname 2027

3. Het toekennen van de middelen gebeurt pas vanaf ingebruikname van het project.

Het strategisch forfait wordt betaald vanaf de ingebruikname na realisatie van de 
investering en wordt toegekend voor onbepaalde duur. Bij de berekening van het  
strategisch forfait wordt ook rekening gehouden met verschillende parameters, zoals 
het aantal verantwoorde bedden/plaatsen, het aantal weerhouden 
operatiekwartierzalen, het aantal erkende bedden voor intensieve zorgen,.. die het 
voorwerp uitmaken van de investering. Vanaf de ingebruikname van het project zal er 
jaarlijks een strategisch forfait worden uitbetaald aan het ziekenhuis.

Voor 2.a en 2.c zullen de strategische forfaits uitbetaald worden vanaf 2027 en voor 
2.b zal het strategisch forfait uitbetaald worden vanaf 2025 bij effectieve 
ingebruikname in 2027 en 2025.  


